

# 习近平会见联合国秘书长古特雷斯



10月25日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂以视频方式会见联合国秘书长古特雷斯。

新华社发

**新华社北京10月25日电** 国家主席习近平25日上午在北京人民大会堂以视频方式会见联合国秘书长古特雷斯。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见。

习近平指出，今天是中国恢复在联合国合法席位50周年。中国举办纪念会议，既是为了回顾中国和联合国共同走过的不平凡历程，也是为了从新的历史起点出发，携手打造更加美好的世界。

习近平强调，历史一再证明，无论一个国家多么强大，都无法靠霸权左右别

国，更不可能主宰世界。面对地区热点问题，必须遵循联合国宪章宗旨和原则，尊重当事国人民意愿，致力于通过政治手段来解决。世界上只有一个体系、一个秩序、一套规则，任何国家都应该在这个框架内行事，不能自行其是、另搞一套。大国应该相互尊重、和平共处、互利共赢，这符合国际社会共同利益。

习近平指出，当前，新冠肺炎疫情对各国尤其是发展中国家发展和民生造成严重冲击和影响。团结抗疫和复苏经济，两手都要抓，两手都要硬。要加大向发展

中国提供抗疫援助力度，在全球范围内公平合理分配疫苗，让疫苗真正成为全球公共产品。中方愿同联合国加强协调，推动落实全球发展倡议，破解发展中国家发展困境，助力落实联合国2030年可持续发展议程，推动全球发展迈向平衡协调包容新阶段。各国应该积极落实应对气候变化《巴黎协定》，遵循共同但有区别的责任原则，履行好各自减排责任，同时帮助发展中国家加快经济转型。中方宣布为应对全球气候变化自主采取举措，我们将说到做到。中国同联合国成功举办《生物多样性公约》第十五次缔约方大会和第二届全球可持续交通大会，为人类可持续发展凝聚了新共识。中方将支持发展中国家生物多样性保护事业。

习近平强调，中国同联合国合作50年，很重要的一条经验，就是要始终如一坚守联合国理想，坚定不移走多边主义道路，诚心诚意为世界和平与发展作出贡献。中国愿继续同世界各国一道，团结在联合国旗帜下，推动构建人类命运共同体。

古特雷斯表示，50年前的今天，中华人民共和国恢复在联合国的合法席位，这是正义的一天，我对此表示热烈祝贺。中国发展给世界带来机遇。感谢中国始终坚持多边主义，支持联合国工作，为促进世界和平与发展发挥了重要作用，作出了重大贡献。国际社会需要加强团结合作，坚持多边主义，完善全球治理，实现更多公平正义。单边主义完全不可接受。联合国高度赞赏中方为消除贫困、应对全球气候变化、生物多样性保护以及推动新冠肺炎疫苗成为全球公共产品发挥的关键作用。世界应遵循所有国家都接受的准则，通过对话沟通解决争端。习近平主席提出的全球发展倡议对促进全球平等和平衡可持续发展具有重要积极意义，联合国完全支持，愿同中方就此加强合作。

丁薛祥、杨洁篪、王毅等参加会见。

## 国务院办公厅 关于2022年部分节假日安排的通知

**新华社北京10月25日电** 国务院办公厅关于2022年部分节假日安排的通知，全文如下：

各省、自治区、直辖市人民政府，国务院各部委、各直属机构：

经国务院批准，现将2022年元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国庆节放假调休日期的具体安排通知如下。



2022年1月1日至3日放假，共3天。



1月31日至2月6日放假调休，共7天。1月29日(星期六)、1月30日(星期日)上班。

### 清明节



4月3日至5日放假调休，共3天。4月2日(星期六)上班。

### 劳动节



4月30日至5月4日放假调休，共5天。4月24日(星期日)、5月7日(星期六)上班。

### 端午节



6月3日至5日放假，共3天。

### 中秋节



9月10日至12日放假，共3天。

### 国庆节



10月1日至7日放假调休，共7天。10月8日(星期六)、10月9日(星期日)上班。

节假日期间，各地区、各部门要妥善安排好值班和安全、保卫、疫情防控等工作，遇有重大突发事件，要按规定及时报告并妥善处置，确保人民群众祥和平安度过节日假期。

国务院办公厅  
2021年10月25日

住房城乡建设部：

## 继续推动高水平绿色建筑发展

**据新华社北京10月25日电** (记者王优玲)记者25日从住房和城乡建设部获悉，当前，全国累计绿色建筑面积已达66.45亿平方米。下一步，将继续推动高水平绿色建筑发展，作为实现城乡建设领域碳达峰的重要举措。

国新办25日举行《关于推动城乡建设绿色发展的意见》发布会。住房城乡建设部副部长张小宏在发布会上说，当前，城乡建设领域面临着比较艰巨的节能减排任务。“城乡建设领域确实是碳排放的大户，而且随着城镇化进程的推进和人民生活不断改善，碳排放占比预计还将呈上升趋势。”

近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于推动城乡建设绿色发展的意见》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

张小宏说，意见的实施，对于统筹解决城乡建设当中的一些突出问题，将新发展理念贯穿城乡建设全过程和各方面，形成更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展格局，具有十分重要的意义。

针对当前城乡建设当中存在的“大量建设、大量消耗、大量排放”的突出问题，意见从区域协调发展、城乡基础设施建设、绿色建筑、绿色建造等方面提出了系统解决思路。



10月24日，富平县曹村镇曹村村民在庭院里将削过皮的柿子上架晾晒。

地处黄土高原和关中平原过渡带的陕西省渭南市富平县，是闻名的柿子优生区。该县曹村镇按照“政府+合作社+农户”的模式，大力发展柿子产业。

新华社发